

Крагујевчани ове године очекују отварање Руског кутка

од маја 2005. у граду
ешно ради установа која
омовише америчку културу

Крагујевац – „Амерички кутак” у Крагујевцу
ован је 6. маја 2005. на Ђурђевдан – Дан гра-
Кроз ову установу, која промовише америч-
културу у најширем смислу те речи, до сада
рошло на хиљаде Крагујевчана различитог
ста.

а ли је време да прва престоница модерне
ије добије сличан културни центар неке дру-
ржаве? Овдашњи русофили сматрају да је
ајње време” да се то деси.

Руски културни центар не би био пандан
америчком кутку”. Напротив, ми бисмо сарађи-
и на пољу културе, уметности, науке. У ства-
кад би био основан руски културни центар
рагујевцу, прво бисмо успоставили сарадњу
америчким кутком”. Замислите какав би то
ај био кад би прва престоница модерне Ср-
е угостила Никиту Михалкова (1945) и Дејви-
инча (1946). Они су генерација, а Михалков
ођен 21. октобра, на дан који Крагујевчани
многа значи – каже професор механике у
зији Петар Стефановић, оснивач невладине
анизације „Школа мира”, преко које већ 20
ина успоставља мостове сарадње између кра-
евачких и руских школа и установа културе.
American center” у Крагујевцу нуди обиље
грама, а упис је бесплатан. Тренутно имају
5.000 чланова свих узраста.

Сарађујемо с крагујевачким школама и фа-
тетима. Осим библиотечког и кинематог-
оског фонда, корисницима наших услуга су
располагању све информације о стипендија-
за настава школовања у САД. Заинтересо-
е припремамо за полагање тестова, органи-
емо курсеве конверзације и дебате. Наши
ти су универзитетски професори, спортисти,
дуларне личности. Трудимо се да сваке годи-
понудимо неки нови програм. Пријемчиви
о за запажања чланова, слушајемо њихове
ње, прихватамо предлоге. Пратимо светске
ендове, а актуелне теме су предузетништво,



Фото Б. Карталовић

Једно од предавања у „Америчком кутку” у Крагујевцу

екологија, људска права. Најмлађе чланове, без
обзира на то о ком програму је реч, подстичемо
да позитивно размишљају, учимо их како да се
представе и стекну самопоуздање. То је најваж-
није – наглашава Ивана Николић, координа-
торка у крагујевачком „Америчком кутку”.

На питање да ли би прихватили сарадњу са
сличним руском установом у Крагујевцу, у
„Америчком кутку” су одговорили потврдио.

– Наравно да бисмо сарађивали. Спремни
смо и да помогнемо. С колегама из других слич-
них установа често се виђамо и размењујемо
искуства на регионалним конференцијама. На
Балкану смо некако сви повезани – каже коор-
динаторка Николић.

Град Крагујевац планира да у првој половини
ове године оснује „Руски кутак” у оквиру На-
родне библиотеке „Вук Караџић”.

– Међународна сарадња је један од приорите-
та локалне самоуправе кад је реч о унапређењу
културне спене Крагујевца, а отварање „Руског
кутка” у Народној библиотеци „Вук Караџић”
предвиђено је за прву половину 2020. године.
Недавно смо успоставили сарадњу са значај-
ним установама културе из Москве, између оста-
лих, и с Библиотеком руске историје и фило-
зофије, која ускоро треба да нам пошаље први
контингент нових наслова руских аутора. Пла-
нирамо да унапредимо сарадњу и са Руским
домом у Београду, као и са „Руским кутком” у
Нишу, што ће нам омогућити да у континуи-
тету доводимо руске писце у Крагујевац – на-
води Миљан Бјелетић, градски већник за кул-
туру.

Планови о оснивању „Руског кутка” нису не-
познати нашим саговорницима, али они смат-

Прожимање култура

Идеја о оснивању руског културног центра у
Крагујевцу стара је отприлике једну деценију.

– Још пре десетак година сам тадашњем
амбасадору Александру Конузину
предложио да се у Крагујевцу оснује руски
културни центар. Иако је то био неформални
разговор после предавања на овдашњем
Економском факултету, његова екселенција
је одмах била спремна да поклони 2.500
наслова руских аутора – каже председник
Удружења писаца Крагујевца, професор
руског језика и песник Раденко Бјелановић.
Како наглашава, испоставило се да је
оснивање руског културног центра у
Крагујевцу био преамбициозан подухват, јер
су у то време постојали отпори с различитих
страна.

– Наше културе се прожимају, посебно кад је
реч о књижевности, па се за ту идеју и данас
свесрдно залажем, тим пре што би у руском
културном центру у Крагујевцу могао да ради
неко од мојих бројних колега који су
последњих година, због експанзије других
језика, остали без посла – наводи
Бјелановић.

рају да предочена сарадња треба да има шире
оквире.

– Узнат сам са идејом локалне власти да се
при градској библиотеци оснује „Руски кутак”.
То је био и мој предлог, али сматрам да је нама
потребнија чвршћа веза с руском културом, која
се не би заснивала само на сарадњи две библио-
теке. Зато се залажем да у Крагујевцу буде отво-
рен руски културни центар, који би био на ни-
воу таквих центара у Новом Саду и Бањалуци
– каже професор Стефановић.

„Амерички кутак” у Крагујевцу настао је као
плод добре сарадње тадашње градске власти с
амбасадом САД у Србији, а актуелна политич-
ка гарнитура сада има прилику да билатералне
капацитете и потенцијале усмери и ка другој
великој светској сили.

Бране Карталовић